
ч. 23. Львів. Субота дня 29 січня (10 лютого) 1900. Річник IV.

: Передплата
на >Р УСЛАНА' виносить: 

в Австри :
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 

, на пів року . 5 зр. (10 кор.) 
І па чверть року 2'оОзр. (5 кор.) 
| на місяць . 85 кр. (І к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків
на пів року 8 рублів

або 16 франків
І Поодипоке число по 8 кр. ав.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра русва.« —-3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

у т
; Виходить у Львові що .цін ; 
і кр ім  неділь і руских СІ.ВЯТ і

о год. 6-ій пополуднії.
Редаиция. адмінїстрация

експедиція «Руслана» під ч. 9 
ул. Колерника(Лїндого ч.9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

і Рукописи звертає ся ліпне і 
на попереднє застереженії. — і 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся но ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По-

| дяки і приватні донесена ііо 
і 15 кр. від стрічки, і
і і

стійність «нової програми», як і на задачу 
народовців.

Наводимо тут передовсім частину до
писи з Т е р н о п о л я  в «Громадскім Го
лосі* з нагоди зборів тамошної філії «Про- 
сьвіти». Частина та влучно поясняє ролю 
д-ра Франка в «напнонально-демократичній 
партиї і звучить ось як:

»У нас попи голосять, що радикали мають 
слухати попів. Кажуть вони: «вже найстарший 
радикал Франко піддав ся попам*. Мужики зна
ють однако, що се неправда: Франко, як  всту
пив до нової партиї, то лиш на то, щоби переко
нати попів і нергшених сьвіцких людий, що для  
Русинів правдивий народний поступ лише в ради
кальній партиї, і борше чи пізнїйшс Франка свою 
радикальну роботу там зробить. Мужики Терно- 
пільскі, що при виборах так щиро бороли ся за 
Франком, знають добре, що Франко з роду му
жик, ціле житє працював для мужиків і мужи
ків ніколи не лишить. Нін в найліпшій вірі пі
шов ширити радикальство між партию народов- 
ску. Франко знає добре, що за свою роботу він 
лиш перед радикалами відповідає, і що лиш для  
радикалів він мак все працювати. Нікого зісьвіц- 
ких людий мужики так не цінять і так дуже 
не поважають, як свого иросьвітителя Франка — 
але і не позволять, щоби він пропав для ради
калів. Франко знає, що він назначений до тої но
вої партиї за каміняра, щоби, розбивати скалу 
попівско рутепьскої темноти і мостити дорогу ра
дикалам «.

Ще характернстичнїйша є суперечка 
«радикалів між собою» на ІХ-ім з’їзді ру- 
ско-укр. радикальної партиї (17 і 18 гру
дня 1899), з котрої кождий народовець 
повинен зрозуміти, що єму діяти. Пода
ємо тут значну частину без комеитаря, 
лише підчеркуємо найхарактеристичнїйші 
місця. Ось як реферує «Гром. Голос* о 
тім з’їзді:

Др. Франко. Зі справоздань делегатів видко, 
що радикалізм росте, ширшає, але відома річ, 
що радикальна орґанїзация стоїть слабо: брак 
людий, брак характерів, брак фондів, брах одно
пільної діяльності!. Люди відскакували до со- 
цияльних демократів, або до иньших партий, 
або присіли. Як нема орґанїзациї, то нема сили, 
може бути рух, але не може бути партиї. Се 
побачили й иньїиі люде, а головно проф. Грушів
ский. Нін прийшов до тога переконаня, що на 
основі радикальної прохроми, з котрою він зовсім 
годить ся, треба витворити нову поступову партию. 
Нін не думав тягнути до тої партиї попів, бо по
пи залежні від своїх властий, не можуть виступа
ти явно в такій партиї.*) Партия повинна мати 
чисто сьвітский поступовий характер. Ходило про 
те, аби приєднати до нової партиї народовців. 
Ухвалено проґраму, орґанізацию, та ходить нам 
о те, аби нарід, іменно радикали-хлопи брали 
участь. Отже нам треба би застановити ся, чи 
не пристати до нової партиї. Ходить про те, аби 
маса наших селян радикалів мала в тій партій 
перевагу. Як наші селяне до тої партиї не при
стануть, то з неї, розуміє ся, нічого не буде. 
(Ся частина промови д-ра Франка була сказана 
серед справоздань, але дпскусию над сею спра
вою відложено аж до точки: «Становище ради-

*) Як показало ся, не збуло ся бажане 
проф. Грушівского, бо вже до заряду нової пар
тиї втягнено аж десять попів. Редакцпя І ром. 
Голосу.

Причинки до поясненя і цїли
„ ш і о і і а м и е ш р п і ш і  п а р т и ї " .

(•+) »Национально-демократична пар
тия*, заснована на з’їзді' 26. н. ст. грудня 
м. р., як ми вже згадували і як тепер що
раз більше ВИЯВЛЯЄ СЯ, ЄСТЬ НОЙОЮ »КОНСО- 
лїдацийною пробою« Романчука. До мо
сквофілів намість постійного мосту поста
влено »зводжений місток«, що в разі по 
треби і в одиноких случаях має поодино
ким »национальним демократам* промости
ти дорогу до москвофільских обнятий. Але 
позаяк шестилітня консолїдация з москво
філами довела до того, що »независимі« 
проводирі опинили ся в »московских шо
рах*, а наслідком того москвофіли на до
бре роапаношили ся в краю, і се почало 
недоїдати »независимим« та лити ся їм за 
обшивку, задля того посеред руско народ
ної суспільности почала ся сильна реакция 
против »консолідації)'*, отже треба було 
зробити »нову пробу*. Пошматкований ка- 
цапскими палками на замковій горі прапор 
при нагоді 50-лїтного ювилею знесеня 
паньщини треба було підлатати і віднови
ти. Скомпільовано отже нову проґраму, в 
чім батько консолїдациї є незрівнаним і 
невсипучим майстром, — закрашено на- 
ционально-рускпми красками на синьо- 
жовтий цьвіт і показало ся, що навіть 
старших людий, що повинні ніби уміти 
троха думати і мати більше досьвіду, за
манено сею краскою.

Але треба було й з иньшого боку 
приманити до сеї нової спілки людий инь
шого пошнбу, треба було покріпити свої 
підтоптані політичні ноги і ось кинено 
^зводжений місток* в другий бік. Там по
зичено таки чимало латок до полатаня по- 
шматкованого прапора, позичено іменно 
червоних латок, бо як то кажуть, »що чер
воне, то красне!*

Отак тепер повіває вивішений »нацио- 
нально-демократичиою партиєю« синьожов 
тий прапор з червоною основою.

Може хто сказати, що ми так осуджу
ємо «нову пробу» з партийної зависти, 
з упередженя, з пересердя й досади. Тим- 
часом, хто слідив в нашій часописи за 
відзивами про »нову национально-демокра- 
тичну партию* її відозви і тактику, той 
мусить нам признати, що ми держали ся 
доволі в резерві в тім переконаню, що не
бавом події серед тої партиї самі пока
жуть її хиткість, Ті неодноцїльність (щоб 
не сказати латанину), її слабосильність, не
щирість її творців і членів. Остатні збори 
товариства «Просьвіта» були вчасти ілю- 
страциєю взаємин поміж видатнїйшими чле
нами «национально-демократичної партиї», 
що бороли ся о вплив в будуччинї на сю 
просьвітну інституцию.

В радикальних часописах находимо 
знов голоси радикалів, як они дивлять ся 
на ту «нову партию» і на ролю тих ради
калів, що до сеї нової партиї прилучили 
ся, або помагали її утворити. Голоси ті 
легко зрозумілі і не потребують комента
рів, а кождий щирий Русин-народовець 
зможе з них виснувати собі погляд па

кальної партиї до иньших партий в краю — по
гляд на політичну ситуацию«).

Дц. Кир. Трильовский (референт до сеї точки). 
Др. Франко сказав нам тут, що закладає ся нова 
руска партия та виразив бажане, аби наша пар
тия приступила до тої нової партиї — значить 
розвязала ся. Таку саму раду вже від довшого 
часу дають нам еоцияльні демократи, так що 
ми на наших з'їздах і сходинах тратили най
більше часу над тим. Ті папки, філософи, поза- 
еїдають собі в кавярпях при зелених столиках і 
видумують чим раз нові партиї — опи гадають, 
що партия, то они, та що мужиками можна по
мітити на всі боки, куди, їм хоче ся. Але они но- 
миляють ся. Наша радикальна партия, то не є 
партия Вітиків, Яросевичів, Франків — то є 
партия мужиків і то сьвідомих мужиків. Др. 
Франко для свого заходу з новою партиєю най
шов собі нову політичну повагу проф. Грушів
ского. Але проф. Грушівский не є жадна полі
тична повага, проф. Грушівский повинен в інтересі 
науки тямити народню приповідку: „швець знай 
своє шевство, а до кравецтва не мішай ся“, а то 
тим більше, що проф. Грушівский в паламарем, 
при львівскій православній церкві. Мужицкі інте
реси вимагають, аби всіх наших мужиків згур
тувати в радикальну партию, котра би й далі 
дбала лише про мужиків. Що-до социяльних 
демократів то ми, радикали є такі самі соция- 
лїстн серед мужиків, як еоцияльні демократи 
серед робітників. ■ І справді мужики наші чим 
раз більшії горнуть ся до радикальної партиї, 
відступають від неї лише інтелігенти, ті, котрим 
ходить о власні інтереси, о власну поживу, для 
того опи й пристають до тих партий, де то все 
можуть найти. Селяне повинні взяти радикальну 
партию виключно в свої руки, они повинні мати 
власних організаторів. Але на те селяне мусять 
бути єдііі, мусять усї приставати до одного гур
ту, до радикальної партиї, бо лише єї програма 
є найвідповіднїйша для них. Ми мусимо бороти 
ся з ворогами зверхнимн і внутрішними. Най
першим нашим зверхніш ворогом є уряд і ве
лика посілість. Головну нашу силу ми повинні 
звернути против більшої ііосїлости — панів. Дру- 
гим немилім великим ворогом є клерикали, котрі 
слухають розказів одні Гиму, а другі «сьвятїй- 
шого росийского синоду«. Клерикали е люті во
роги робучих людий —  доказ, що навіть папа 
виступає проти страйків. А що скаже папа, то 
будуть робити наші Васнлияне, Шептицкі і всі 
наші попи. Клерикали то всссьвітна кляса, котра 
дбає лише про свої інтереси. Для того нам треба 
візвати всіх україньских националів, аби висту
пали против Василиян і т. д. Дальшим внутріш- 
ним ворогом є москвофіли. Москофілп домагають 
ся ніби то невинних річнії — росийскої мови, 
але се значить, аби нарід покинув свою мову— 
найліпший спосіб народної просьвітн. Москвофі
лів у нас іще дуже богато, они мають за собою 
ще тисячі хлопів — для того нам треба напру
жити всі свої сили, аби перетягнути тих хлопів 
на наш бік. Народовці для нас цілком не страш
ні, ми навіть повинні разом бороти ся против 
москвофілів. Ми, радикали, мусимо творити силь
ну армію, і по просту зрадниками народними є 
ті, котрі старають ся як небудь ослабити пашу 
радикальну партию. Др. Трильовский ставить 
відповідні резолюції!.

Величковский, академік. Я мушу запроте
стувати проти того, що сказав др. Трильовский 
про проф. Грушівского. Проф. Грушівский є обн-
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вателем вільної держави*) і має право займати 
ся політикою, на рівнї з усїми иньшими. Назва
ти такого чоловіка паламарем є образа.

Др. Трильовский. Безперечно, що проф. Г. 
має таке право, але не сьміє робити се коштом 
радикальної партії. Назва «паламар» не є ніяка 
образа — і межи нами зібраними може є який 
паламар. Мені' ходить лише о те, аби Франка 
в своїм намірі не ховав ся за таку ніби, то повагу 
політичну.

Іван Кунцїв доказує, що істнованє радикаль
ної партиї є доконечне. Социяльні демократи 
не в нору взяли ся у нас до хлонів, бо межи 
социяльними демократами навіть у Німеччині 
ще не рішено, чи втягати хлопів. Що-до нової 
партії, то треба дивувати ся Фраикови, що він 
хоче полупити ся з трупами політичними.

Др. Франко. Др. Трильовский показав, які 
противники, хоть шляхту трохи мало важив, але 
не дав нам програми, як маємо з ними бороти 
ся. Социяльні демократи перевели орґанїзацию 
за 4 роки. Робота політична иньша як просьві- 
тна, она йде скорше, єї треба вести швидко, або 
пропадемо. Коли Галичину відділять так як 
Угорщину, то зле з нами буде, — треба робити, 
поки час. Головна хиба в тім, що нарід наш 
темний, самі хлопи не вміють провадити руху, 
— треба інтелїґенциї, рух мусить оперти ся на 
богатших хлопах, що мають вільні руки, а не 
на бідних. Ми є не тілько хлопи, але й Русини; 
ми мусимо вести не тілько хлопску, але і руску 
політику; аби ми не були дідами не тілько під 
зглядом економічним, але і народним, ми му
симо виступати не тілько проти москальофілів, 
але і проти Поляків. Партиї стоять не програ
мою, але орґанїзациєю. Др. Трильовский каже, 
що люди зраджують нашу партию. Я також 
відсунув ся від радикальної партиї для браку 
часу і був-єм знеохочений такими людьми, як 
др. Трильовский, про котрого не знати, що з 
него може завтра вискочити. Він нападав на 
товаришів по чужих Газетах, нападав на мою 
жінку. І ніхто з партиї нас не боронить**). З  та
кими людьми я не можу бути в партиї.

Акад. Грабовский. Іменем рускої молодїжи 
заявляє, іцо молодїж яко цілість поклала собі за 
задачу перше власне теоретичне образованв — аби 
приготовити ся до проводу народного, через те 
она яко цілість не може брати участи в жадній 
політичній партиї —  натомість ми постановили 
брати участь в культурній роботі — як справа 
руского університету. Але поодиноких своїх чле
нів молодїж не вяже політично.

Др. Трильовский. Мої особисті відносини до 
д-ра Франка не є злі, - -  противно, остатними 
часами они поправили ся. Я виступаю проти др. 
Франка за єго нубличну політичну діяльність. 
Др. Франко в політично •чоловік хиткий, як  се 
виказував і пок. Драгомаиов. Щ о -д о  особистих 
закидів д-ра Франка проти мене, то вони нале
жать до заряду і про се там була бесіда. При
гадую товаришам, що не можна виступати нро-

*) Грушівский є росийским підданим. Ред.
**) На сей закид д-ра Франка, піднесений 

публично, ми мусимо відповісти публично. Коли 
в 1898 р., появила ся в «Мопііогге» замітка про 
ролю пані Франкової в радикальній партиї, др. 
Франко прийшов до мене зі спростованєм від 
себе. Я сказав д-рови Франкови, що тут най
ліпшим судиєю буде заряд партиї, та просив я 
єго, аби те спростоване лишив мені, я сю спра
ву предложу зарядови і заряд пішле спростова
не від себе. Др. Франко не хотів на се при
стати і подав до «Мопііога» спростоване від се
бе. Се попсувало справу, бо в тім спростована» 
др. Франко чепив ся, як показало ся, н е в и н 
н о г о  ч о л о в ік а  (п. В іт и к а ) , котрого назвав 
низькою душею, що не в стані зрозуміти бла
городної душі пані Франкової, єї носьвяченя для 
радикальної партиї. Коли тота справа була під
несена на заеїданю нашого заряду, той невинно 
зачеплений чоловік заявив, що скоро заряд іще 
й від себе ткне тоту немилу справу в «Мопііо
гге», то він теж буде говорити. Через се заряд 
мусів дати сій справі спокій і вдоволити ся по- 
міщенєм у «Мопііогге» спростована д-ра Франка, 
згідного зрештою з правдою. Але заряд підно- ■ 
сив сю справу на цілім ряді засідань і потягав ! 
дійсно винного до відвічальности за таку нето- 
варисьність, так що д-рам Франкам зроблено 
повну сатисфакцию тим більше то, що допису
вач «Мопііога» не закинув пані Франковій ні
чого нечесного. Дописувач той остатним часом 
аж надто порозумів подібні свої хиби — і певно 
буде одним із найкарнїйших товаришів ради
калів. А/. II.

ти партиї по-за плечами загального з’їзду. Так 
робив др. Яросевич і иньші панки, котрі скли
кали в сїй справі приватні покутні збори і при
ходили на них уже зі зрадою в серці. Остері
гаю товаришів, що партию нашу зрадить єіце 
не один такий інтелігент, за котрого хлопи по
бивали ся підчас виборів, були биті, колені, тай 
доси ще сидять по криміналах. Др. Франко по
ступав страшенно не консеквентно: тут каже, що 
відтягав ся  від політики, а тут організує нову 
партию та хоче, аби ми вступили до тої пар
тиї. Ми від д-ра Франка домагаємо ся одного: 
нехай він накине політику. На тім зискав і літе
ратура і лін.

Зінькевич зі Снятина запевняє, що др. Три
льовский все говорить про особу Франка і єго 
літературну діяльність з найбільшою пошаною.

Павло Думка з Купчннець (в найбільшім 
роздражненю). Ми мали наших інтелігентних то
варишів за півбогів, а тут переконуємо ся, що 
ті півбоги сварять ся межи собою — нехай би 
те робили не перед людьми. Таким способом ми 
тратимо до їнтелїґенциї довірє. Я протестую про
ти того, аби так відносити ся до д-ра Франка, 
як др. Трильовский. Я думаю, що др. Франко 
повинен тримати з нами, бо коли ще др. 'бран
ко та Павлнк не будуть з нами, то ми вже не 
маємо нікого з інтелїґенциї.

— М. Павлик. Скажу слівце що-до відпада- 
ня інтелїґенциї від нашої радикальної партиї. 
Пок. Драгомаиов думав про се так: Поодинокі 
члени радикальної партиї можуть бути сто рази 
гірші, ніж они є, — але се не значить, що ідея 
радикалізму, радикальна нартия зла. Тому то не 
можна через особисті справи покидати ради
кальної партиї. Я сам, казав пок. Драгомаиов — 
не можу, не маю права покинути радикальної 
партиї. Так казав Драгомаиов, великий учений 
і перший наш політик, а він мав з нашою ра
дикальною партиєю ще далеко більше клопотів 
і більше працював для неї ніж не один із нас. 
Я також мав і маю прикрости в радикальній | 
партиї, може в дечім і більші ніж др. Ф ранко,! 
а не виступаю з радикальної партиї — мораль- і 
но не можу, не маю права. Дорога, яку вказує ' 
др. Франко, є хибна. Коли ми зле провадимо ра
дикальну партию, коли нас мало, то просимо 
тих, що бачуть те і можуть робити краще, не
хай приступають до радикальної партиї. ми бу
демо лише раді, що нас увільнять від відвічаль
ности і праці, бо і так нам не довго лишило ся 
жити. Се далеко простїща дорога, ніж аби селя-, 
не радикальної партиї йшли до інтелїґенциї но-І 
вої партиї. Та біда, що самим тим інтелігентам, 
що відступають від радикальної партиї, (я не 
кажу сеге про д-ра Франка) не дуже ходить о 
радикалізм. Як би їм о те ходило, то були би 
в радикальній партиї, де їм було цілком вільно 
думати як найрадикальнїйше і працювати для 
радикалізму, кілько влізе ся. В новій партиї они 
будуть ма ги звязані руки. Бо надїяти ся, щ о ! 
старі народовці з Романчуком стануть радика- і 
ламп, або бодай позволять радикалам працю-І 
вати по радикальному — значить бути більше і 
ніж наівними, бо ми знаємо всіх тих люднії аж 
надто. Ще раз повторяю, що ніхто з нас нем ає; 
права покидати радикальної партиї — ми всі, І 
як один муж повинні тримати ся тих слів, ко
трі йисказав др. Франко ще тоді, як лиш взяв 
ся до радикалізму, в , »Каменярях«: »і молота з 
рук ніхто не випустив із нас«. Се повинен бу
ти наш оклик до смерти. Що-до молодїжи, то 
я думаю, шо втягати єї всю до політики — не 
педагогічно і непрактично, але все-ж таки мо
лодїж та повинна мати завчасу вироблені ради
кальні думки, аби потім, як виобразує ся, зна
ла, до чого брати ся. Що - до социяльних демо
кратів, то ми не потребуємо від них ніякої на- 
учкп, бо ми вже й тепер стоїмо на своїм хлоп- 
скім .грунті близше' до соцнялїзму, ніж стоять що 
до хлопів усі социяльні демократи на купу, бо ми 
перші на цілім еьвітї з'уміли дійти з социялїз- 
мом до наших селян, а они ще того не втяли.

На внесок д-ра Трильовского з'їзд одного
лосно ухвалює такі резолюциї, що до сеї точки:

1) Руско-україньска радикальна партия має, 
так як доси, воювати горячо в оборонї нашого 
мужицтва, в границях нашої програми і посту
пати вповні самостійно.

2) 3 уваги на змагаючі ся заходи маска- 
льофілів і Єзуїтів-Василияи, взиваємо всіх іци-

рих руско-україньских националів до як найза- 
взят'ншюї боротьби з тими елементами.

3) Позаяк, як чуємо, має заложити ся но
ва ру<?ка нартия т. зв. националїстична, то за
являємо: О скілько та нова партия може скрі
пити щиро национальний і противмоекзльофіль- 
ский демократичний напрямок в нашій суспіль
ності!, о стілько поява єї була би для нас симпа
тичною. Але позаяк програма тої вартії*) майже 
дословно відписана з програми радикальної пар
тії, то вважаємо вї сформоване за непотрібне і за 
таке, що .ноже причинити ся лише до ще більшої 
дезорханїзацнї серед руско-україньских националів. 
Через те взиваємо всіх прихильників тої нової 
програми, аби вступали в ряди нашої руско-у
країньскої радикальної партиї, де з уваги на со- 
циялїзм у нашій програмі они можуть мати на
дію на ще успішнійшу боротьбу для своїх іде
алів. З  уваги на з'їзд тої пової партиї, що має 
бути скликаний, заявляємо, що піхто з руско- 
україньских радикалів не повинен брати в нїм 
участи, а належане до тої нової партій буде у- 
важати ся за ненал-жанє до радикальної партиї.

4) З'їзд приймає до милої відомости від
новлене руско-україньскої соцпяльно-демократи- 
чної партиї і висказує надію, що она причинить 
ся до з’орґанїзованя руеко-україньекого пролє- 
таряту по містах східної Галичини. Але о скіль
ко декотрі члени тої партиї заходять ся коло 
того, аби відтягати селян від нашої руско-у
країньскої радикальної партиї — то за се ми 
висказуємо своє глубоке обуренє на таку де
структивну роботу, котра лиш ослабити може 
сили нашого селяньства.

Рух в руских товариствах.
І. заеїданє нового виділу «Просьвіти»дня 6. 

'с. м. відкрив п. І’р. Брецьона, понеже проф. Ро- 
[.манчук вибраний головою на загальних зборах 
'зложив при кінци зборів сю почесть. На питане 
і п. Врецьони, чи проф. Романчук не дав би ся 
склоннти, щоби відкликав свою резиґнацию, 
відповів нослїдний, що в виду заяви молодїжи 
і для добра товариства бере свою резиґнацию 
назад. Тепер забрав голос дпр. Борковский і 
заявив іменем членів виділу, котрі торік та
кож в нїм засідали, що — з причини опози
ційного настрою молодїжи хоч патриотичної, 
але нічим ще не заслуженої, до людий, що 
найменьше зарівно натриотичних і довголїтною 
працею заслужених для руского народа, — онн 
уважають дальшу працю у виділі товариства, 
хоч може не за неможливу, але у всякім разі 
за дуже утруднену і длятого зрікають ся своїх 
почестиіі. Потім промовляли проф. Романчук, 
др. Охримовнч і др. Франко на тему зголошеної 
резиґнациї деяких видїлових і просили їх, щоби 
для добра товариства і иоладнаня відносин між 
старшими а молодїжю, резиґнацию свою відкли
кали. По короткій не, ерві заеїданя і по нараді 
членів виділу, іцо зголосили уступленє. заявив 
дир. Борковский, що з мотивів, які передбесїд- 
ники подали, відкликує іменем уступивших чле
нів виділу їх резиґнацию.

Потім уконституував ся виділ, обговоривши 
поперед задачі виділу і єго теперішні сили. Ви
брано одноголосно: заступником голови і адмі
ністратором дому «Просьвіти» д-ра Костя Ле- 
вицкого; секретарем и. Бурачиньского; касиєром 
о. Темницкого; контрольорем проф. Петра Ого- 
новского; директором канцелярій п. Гр. Врецьо- 
ну; редактором видавництв дир. Борковского; 
економом і бібліотекарем п. Паньківского; ре
ферентом для філій п. Левандовского; референ
тами для читалень д-ра ІІачовского і о. Лежо- 
губского.

Опісля полагоджено ще кілька дрібнїїіших 
справ та принято 47 нових членів і на тім закін
чено заеїданє.

*) Зїздови звісний був лише первісний 
проект програми надрукований в 23 н-рі »Гро- 
мадского Голосу* з 1889 р. З ’їзд нової партиї 
дуже обкроїв тоту програму. Р е д . Гр. Гом. (але 
се лише, що-б не лякати народовців. Р ед .).
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З політичного поля.
На четверговім засїданю підкомітету чес

ної секцій мирової конференцій, присьвяченій 
обговореню мирового питана в обсягу автономі
чних властий в Чехах, послїдувало по ширшій 
розправі в кількох точках зближене в обопіль
них поглядах. Обговорене деяких, полишених до
сі! питань, послїдуе на засїданю в понеділок пе
ред полуднем.

Оповіщений комунїкат про вступні наради 
послів ческого клюбу з Чех і Моравії, звучить: 
Букоа і Еиґель дістали иоручене звернути бач
ність на се, т о  ломимо, хоч наради мирової 
конференцій признано довірочними, багато по
дробиць дістало ся до віденьских часописий. По- 
ручено їм заявити, що з того евентуально витя
гнуть відповідні консеквенциї. Дальше уложено 
спосіб поступовавя для членів підкомітету, між 
иньшими в справі поступовавя Щ О -Д О  реформи 
ческої краєвої ординації! виборчої, а яко основу 
принято ухвали комісиї краєного сонму з 18 
мая 1849 р.

Могаїака Оіііге остерігає Чехів перед са
мовільним ударемнюванєм корисних евенту
ально внслїдів мирової конференцій. Ся часо
писе назначує. що наколи-б конференцій не до
вели до успіху, то но кількоразовнх переведених 
виборах, потребовано би октроювати реґулямін 
для палати носольскої, а також октроювати язи
ковий закон для поодиноких коронних країв, 
Наколи-б се октройованє не довело до ладу, то 
ще й тоді не внходило-б з того, щоби мала по
бідити політика газардова радикальних елемен
тів. Ьіііше Коуіпу, орґан Страньского, домагають 
ся т. зв. ріисііт між норозумінєм моравскої і 
ческої конференцій мирової і думає, що конфг- 
ренцня мусить бути розтягнена і на Шлеску.

З  боєвпща в Трансвалю доносясь. що ґен. 
Буллєр в понеділок переправляв ся з анґлїйскимн 
війскамн через ріку Туґелю, приготовивши собі 
дорогу сильним огнем артилеріїйским. Того са
мого дня одержала піхота приказ вернути ся на
зад. Сего маршу відворотного довершено в ладі 
серед граду куль. Маневр сей уможливив схід
ному крилу заняти Валькранц. Дальше годі ан- 
ґлїйскам війскам посувати ся, позаяк окружа- 
ють їх Боери з Спіонскопу і Дорп-Кльоф. Англн- 
чаніл втратили притім 260 люднії. Поки не у- 
дасть ся анґлїйским війскам дальше посунути 
вперед з успіхом, не можуть числити на те, мов
би они мали ключ дороги будучої до обложепо- 
го Ледісміт.

В нїмецкім парламенті вела ся розправа 
над предложенєм о збільшеню фльотп. Перший 
промавляв адмірал Ті р п і ц , вказуючи нате, що 
не відомо, з ким ще доведе ся Німеччині воювати 
і що війну можна обминути лише скріпленєм 
фльотп. Посол Ш е д л є р  з центрум бажає кріп- 
ко'і фльотп однак з огляду на податкову силу 
не може бути за предложенєм в таких розмі
рах, котре накладає на податників 100 — 120 мі- 
лїонів. II. Л є б о ц о в  і єго товариші є прихильні 
скріпленю фльотп. Социял-демократ Ф р о м е  
заявив ся рішучо проти побільшена фльоти. Ба- 
серман з народно-ліберальних іменем товаришів 
заявляє готовість до нових жертв в користь 
фльотп, але щоб она була уживала для розши- 
реня нїмецкої торговлї і промислу. Г іл ь и е р т  
іменем союза селяньского є за відісланєм нред- 
ложеня до комісиї.

Н о в и н к и .
— Впр. 0. Омелян Білиньский кріїлошанпн 

гр. кат. митрополит, капітули львівскої, іменова
ний членом ц. к. Ради пік. кр. яко заступник 
гр. кат. ординарята.

— Вечерницї з танцями. Україньско-руске дра
матичне товариство ім. Котляревского устроює 
в суботу дня 10. с. м. вечерницї з танцями в са- 
ли «Рускої Бесіди*. Вступ 1 корона. Початок о 
9. год. вечером. Осібних апрошень не висилає 
ся. Чистий дохід призначений на будову руского 
театру у Львові.

Заходом товариства «Родина* в Коломиї 
відбудуть ся вечерницї з танцями в неділю 18. 
с. м. в сали магістрату. Вступ від особи 1 к. 
Стрій для пань і панів вітитовий. Початок о 8. 
годині вечером.

— Недуга д-ра Стоцкого, як доносить «Буко
вина*, поважнїйша, ніж спершу здавало ся. Пе
рестудившись па отвореню читальні в Неґошти- 
нї, де промовляв кілька годин під голим небом,

дістав катру грудного, що иерепшов в кінцї лег
ких, недуги небезпечної, котра вимагає як най
більшої пошанівки. Доси перебіг нормальний і 
є в Бозї надія, що дорогий наш патриот повер
не за кілька неділь до здоровля, що дай Боже 
як найскорше. Ціла бук. Русь відчуває тепер 
дужше, як коли небудь, чим є для неїдр. Стоц- 
кий, котрого нам усюди не стає і нікому за 
ступити, особливо-ж наші селяни блукають як 
сироти: бо хорий по приказу лікаря не сьміє їх 
приймати, доки не виздоровіє зовсім. Однак май
мо надію, що Господь Бог поверне небавом до
рогому землякові! здоровлє, котре він пожертву
вав за свій нарід*.

— Перші збори товариства охорони зьвірять в 
Полтаві. Сумний вигляд представляла саля ради 
міскої, коли недавно назначено перші збори то
вариства охорони зьвірять: лихе осьвітленє, пу
сті зелені столи в півсмерку, невеличка грома
да опікунів зьвірят, що зібрали ся в глубинї са
лі. Більшість мовчить, а говірливі не переста
ють балакати то о тім, то о сім, а дехто знов 
висловлює свої погляди з нагоди зборів, що так 
ліниво збирають ся. О 81/і год. новптало това
риство з радостю 24-го члена — але до закон
ного числа не ставало ще 6 членів, длятою 
збори і не відбули ся. В надії відкрита зборів 
я розговорив ся, пише нам дописуватель, із сво
їм сусідом, старим членом Н-го відділу Товари
ства опіки зьвірять, що користує ся правами 
члена Товариства в цілій Росиї, отже й в Пол
таві. Досьвіднин сей член був настроєний зов
сім не весело. > Я вже спробував, говорив він, 
більше не хочу. Ідеш по базару, а перекупки 
сьміють ся: «Курячий пан іде!* Очивидно не 
звертаю уваги. Іду своєю дорогою. Скоро замі
тив я, що при моїм зближеню розвязують ку- 
рам ноги, але ледво я відійшов, кури знов 
звязані. Щоби бути членом Товариства то
го, закінчив бесідник, треба би не виходити із 
суду, а на се у мене нема часу*. Признане ха
рактеристичне; я мимохіть нагадав собі з Успень- 
ского дияльоґ між тягаролим візником а куль
турним горожанином. На питане горожанина, чо
му тягаровий бє і мучить конину, останній пи
тає сьміло: «а тебе коли небудь били?* Горо- 
жанин спішить запевнити питаючого, що ніколи 
не били. Тягаровий із сьвідомости своєї право- 
сти заявляє, що єго богато били, отже й він 
може бити. За оригінальність сцени не ручу, але 
загальний змисл такий. Сутність в тім, що не
битий битого не розуміє. І ось па основі такого 
нерозуміня виходять конфклїкти, о котрі розби 
ває богато добрих змагань панів опікунів, як се 
було і з моїм сусідом із пуб.іикн. Ми не вико- 
рінимо жорстокости наклонюванєм до доброти 
там, де та жорстокість є випливом темноти 
маси і строгих економічних умов. Голодний віз
ник бє конину, бо чим скорше она довезе тя
гар, тим скорше дістане він потрібні єму гро
ші. Вимагати отже від чоловіка, що привик до 
бійки змалку, щоби він жалував скотину — 
вельми трудно.

— З університету. В зимовім півроку було на 
черновецкім університеті всіх слухачів 381 (між 
тим 4 женщини). На оогогдовскі.и віддїлї було 
36 слухачів (29 Волохів. І Русин. 6 Сербів), на 
иравітчі.м 292 (179 Німців -— між тим 163 Мой
сеевого закона, 48 Волохів. 29 Русинів, 34 По
ляки, 3 Чехи), на і/іі.іьоео^/ічні.ч 47 фільософів а 
6 фармацевтів (29 Німців, 15 Волохів. 5 Русинів, 
4 Поляки). Таким чином було на черновецкім уні
верситеті 208 Німців (169 Мойсеевого закона), 
91 Волохів, 35 Русинів (27 гр. католиків), 38 По
ляків. З Чехи, б Сербів.

— Залюбила ся. К. Гессдорферова, жена по
ручника зі Львова, повідомила вчера иолїцию, 
що єї 15-лїтна донечка Юлія, хороша бльондин- 
ка, вийшла рано з дому і більше не вернула. 
Мати догадує ся, що донечка утїкла зі своїм 
любовником, Віктором Багричуком, до Кракова, 
а звідтам до Німеччини.

— Живий труп. «Оаііу СЬговісІе» доносить, що 
в часі битви під Спіонскоп приключив ся див
ний, майже неімовірний випадок. Одному воя- 
кови, що був укритий за горбком, відорвала 
куля цілу голову. В тій хвилн на загальний пе
реполох, підніс ся трун без голови, постояв 
кілька хвііліш і упав на землю.

— Кілько коштує жовнір ? Сам жовнір нічого 
не коштує, бо за коня платить держава, а ре
крута дістає даром. Однако не зашкодить зна
ти, кілько коштує удержанє жовніра в поодино
ких державах, і так: В Апґлїї виносить удержа
нє одного вояка 1963 20 корон, вФранциї 1567-68 
кор., В Італії 1473-60 кор., в Австро-Угорщині 
1128 кор., в Німеччині 1116 кор , а. в Росиї 74Г60 
корон. Оказуєсь з того, що анґлїйскпй жовнір 
коштує найбільше, а росийский найменьпіе. При
гляньмо ся тепер, кілько платять жителі пооди
ноких держав на удержанє віиска: В Франциі 
17-54 кор , в Німеччині 12-48 кор., в Анґлїї 11 52 
кор., в Австро-Угорщині 9’60 кор., в Італії 8'б4 
кор., а в Росиї 5 76 кор.

— На масковім балю в Кільонїї в ночи з 5 на 
6. с. м. сповнено злочин убийства на молодій дів
чині, Олені Страйх. Справа представляє ся ось як: 
Підчас балю упала Страйх ненадійно на землю, 
так що всі думали, що она зімліла. Однак зараз

замічено кров на єї одїжи і пересьвідчено ся, що 
І погибла від кулі, яка влучила єї в груди. В са- 
: ли не звертав ніхто уваги на голос вистрілу, бо 
! недалеко находила ся стрільниця, де стріляно 
тоді до мети. З  початку думано, що хтось через 
неосторожність довів до нещастя, але при близ- 
ших доходженях справджено, що рана походить 
від револьверової кулі. Догадують ся, що убий- 
етва допустив ея син професора, провізор фар- 
мациї, -Кароль Пфлїґер, котрого зараз увязнено. 
Підозрінє потверджує ся обставина, що при ІІфлї- 
ґері найдено револьвер.

— Велике нещастє приключнло ся сими 
днями в малій місцевості! Іе Унії 8аіпі-ЬаіиЬег(; 
коло Ьіе§е. В огороді пані Петітмезон запала ся 
ненадійно земля, саме коли пані П. з дочкою 
стояли в хатних дверех. Щоби здати собі спра
ву, що стало ся, поступила пані П. кілька кро
ків вперед, як нараз земля під нею усунула ся 
і она упала у глубоку понад 50 метрів пропасть. 
О якімсь ратованю нащаслнвої не могло бути і 
бесіди, бо земля що раз більше западала ся. — 
Подібний случай приключив ся в тій самій мі- 
сцевости перед кількома роками на одній з у- 
лпць, і тоді запав ся в землю цілий дім, на ща- 
етє як-раз незамешкалий. Причини сих ката
строф походять з відси, що давно находились 
там богаті закони угля, тепер залишені; під зем
лею проте потворили ся порожні простори, над 
якими валить ся тепер земля.

— Матерна любов. Коло острова Анката в К а
ліфорнії зловлено молоду фоку і уміщено в за- 
вязанім мішку на корабли. Небавом замічено, 
як стара фока кружала коло корабля і видава
ла жалісні голоси, на що відзивала ся зловлена 
фока. Коли корабель прибув до найблизшої 
пристані, побачено знов стару фоку в такім як 
переділе незвичайнім стані. Нараз молода фо
ка, мимо того, що була в завязанім мішку, ки
нула ся на покладі і впала до моря. В одній 

' хвили розірвала стара мішок і з увільненим 
, молодим пірнула в филях океану.

Дрібні вісти. В Бомбаю, в Індиях, дійшло 
[ число жертв помершнх на чуму до нечуваної 
, висоти. В однім дни, 5. с. м. померло там 408 
осіб — В Монахові занедужало на інфлюенцу 

і 60 000 осіб.

— З наукового Товариства ім. Шевченка. На-
! укова читальня при бібліотеці Товариства отво- 
рена що дня від год. 2—6 по полудпи і в тім 
часі може кождий з неї користати. До дому 

і випозичають ся книжки лише за кавциєю. —
! Канцелярия Товариства отворена від год. 9—1 ’ 
рано і від 3—6 но полудпи. В неділі і сьвята 

' льокаль Товариства зачинений. Адреса: Львів, 
ул. Чариецкого ч. 26.

Т ел егр ам и .
Опава, 9. лютого. На робітничих зборах 

ухвалено резолюцию, в котрій робітники рішучо 
домагають ся в угляних копальнях 8-годинного 
часу робочого і не дадуть ся відклонити анї 
підвисшенєм плат анї иньшими уступками.

Відень, 9. лютого. На вчерашнпх зборах 
в ратуші, скликаних христинньско-социяльним 
союзом для долїшної Австрії!' в справі угля
них робітників дійшло до галасливих де- 
монстраций, позанк предеїдатель зборів оголо
сив резолюцию, приняту мимо опору социяль- 
них демократів. Коли замішане збільшало ся, 
а навіть дійшло до бійки, замкнув предеїдатель 
збори, а поліцая змусила всіх опустити салю. 
До збіговиска не допущено. Спокою не нару- 
шено.

Відень, 9. лютого. Долїшно-австрийске на- 
містництво розвязало нїмецко-народне товари
ство помічників торговельних за висилку адре
си політичної Шенерерови, позаяк тим пересту
пило товариство статут.

Прага, 9. лютого. В ревірах угляних ческих 
нема ніякої зміни в остатних хвилях.

Помимо що вовна і  розгар подоро- 
жіли о 30% — п р о д а є  

ковдри і м а те р а ц и  по давних низьких цінах 
лише специяльва робітня і м а ґ а з и н  п о с т е л и  

1 1 -3 0  ЙОСИФ
Львів, Конерника ч. 5.

Ш УСТЕР
Цінники даром

Е. З Б ІТ Е К А
В N61156(1 коло Оломунця.

Виріб мозаїки в шклї, св. Гроби, 
олтар Божого Тїла і гроби з Люрд 

відзначив Папа Лев ХНІ. 
Признаня католицко- богословскої 
академії в Петербурзі, нїмецкої 

місиї в Царгородї. 
Ілюстровані цінники їгапсо. 

Достава під ґваранцивю.
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К У П О Н И
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приходить 
О ГОДИПІ

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1899.
(Бриїзд і відївд поданий після часу середно-европейского).

до Львова
Поїзд

посп. І особ.
відходить 

о годині
зі Львова

вильосовані

цінні папері

виплачує без потрученя 
провізиї або коштів

Контора виміни
1 ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У 
Гіпотечного

1-30

1-50

2-20
2-35

610
6- 50
7- Ю 
7-40 
7‘55 
744 
805 
845 
9-00

1115
11-55
101
1-40

515
540
5-55

Н іч

8-45 6-Ю
6-20

12-30

2-16

7'58
8-15

8- 14
9- 21 
9-55

1010
1008
10-25
10-30
1210
305
3-30
609

8 Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
8 Брухович, від 7. мая до 10. вер. включно 
8 Зимної-води > » >
з Янова
8 Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
8 Тернополя, Бродів на дв. Підзамче

» > на дв. головний
а Соьаля, Рави рускої 
з Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ярослава і Любачова 
з Іцкан, Черніцїв і Станиславова 
8 Янова
8І Сколього, Стрия, а з Лавочного тілько 

від 7. вер. до 15. пад. включно
з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз.

» » » на дв. голов.
8 Сокаля, Белзця і Любачова

8 Кракова (Відня) Самбора, Хирова 
8 Іцкан, Сучави
8 Янова від 1. до 31. мая і від 16. до ЗО. 

вересня щоденно, а від 1. червня до 
16. вересня тілько в неділі і сьвята

8 Брухович від 7. мая до 30. червня і від 16. 
серпвя до 10. вересня вкл. щоденно

8 Брухович від 1. липня до 15. вересня щод. 
8 Яноіа тілько від 1. черв, до 15. вер. вкл. 
8 Кранова (Відня, Берлина), Сянока, Пешту 
а Чернівців, Іцкан (Букарешту), Сучави 
з Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

> » » на дв. голов.
а Лавочного (Пешту) Хирова
ві Сколього, Калуша
8 Підволочиск на дворець Підзамче

> на дворець головний 
з Кракова (Відня), Самбора, Сянока

155
208
2-45
8-30

2-55

12-50

2-36

620
6'15
6-30
6-30
8- 45
9- Ю 
9-25 
9-35 
9-53

10-10
12-50

215

9-45

3-05
315
3-20
3-26
5-25
ч
6-21
6-40
6- 50 
700
7- Ю 
7-20 
742
7- 47
8- 35
9- Ю 

10-40
10- 50
11- 10 
11-32
4-Ю
5.50

до Лавочного (Мункача. Пешту) Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» » > дв. Підзамче
до Іцкан (Галацу, Ясс, Букарешту) Сучавп 
до Кракова (Відня, Варшави), Стругка 
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 12.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

я » » дв. гол.
до Белзця, Рави рускої. Сокаля і Любачова 
до Янова від 1. липня до 15. вересня вкл.

тілько в неділі' і сьвята 
до Брухович тілько від 1. липня до 10. ве

ресня включно в неділі і сьвята 
до Іцкан (Ясс, Букарешту) 
до Кракова (Відня) Хабівки ч. Ряшів 
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова від 1. мая до ЗО. вересня вкл. 
до Зимної води тілько від 7. мая до 10. вер. 
до Брухович » » » ,
до Ярослава

до Іцкан, Радовець, Кімполюнґа, Сучави 
до Кракова (Відня) від 1. черв, до 15, вер. 
до Янова від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Сокаля і Рави рускої
до Тернополя дворець головний 

> дворець Підзамче
до Янова від 1. жовтня до 30. мая 1900 
» » > 1. до 31. мая і 16. до ЗО. ж. щод.
» » » 1. чер. до 30. жов. в . і сьв.

до. Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави
до Кракова (Відня, Варшави), Ся ьа 
до Підволочиск, Бродів дв. голов і,

» » дв. Підза
до Кракова (Відня, Берлина) 
до Брухович від 7. мая до 10. ве ня

З А ІШ К А : Пера нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-евроиейский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно - европеії- 
ского =  12 год. 36 мів. часу львівского. — Бюро інформацийне .ц. к. зелїзниць держ. (Львів, ул. Красїцких 

ч. 5) уділяє пояснень в справахзе лїзничих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

-  РІК ЗАСНОВАНІЇ 1892.

Товариство взаїмних сбезпечень
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перше і одиноке русге Товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. ДухоЕєвьству і всім вірним 
Впреосв. Митроіі. і Прсосв. Еп. Ординаркятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господареві зпаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийпих з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот 
Резерва премій 148.480 „ — ,,

„ специяльна 1.684 „ 80 „
Фонд основний 72.000 „ — „

„ емеритальний 18.166 „ 60 ,,
Тарифи »Дн-Ьстра« дуже умірковані, услівя 

обезпечень користні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси >Дн-Ьстра« 
приймає Банк краєвий при пожичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через »Дн"Ь- 
стерт>« в Товаристві вгаїїуних сбезпечень 
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в р у ск ім  
я зи  цї.
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Львів, ринок ч 10. (дім Просьвіти )

Хто хоче
заробити 400 марок

м іс я ч н о

певно, легко  і без ризика?
Нехай шле свою адресу без марки під

Аоіюпсеп Ехресі. К . Г.їсДап Ьеіргі^-Ьіікіепаи.
Видає і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий.

жІ  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я  5
"Ж приймав вамовленя і посередничить в вакупнї: >**■

Ф  Сьвітло церковне <
&  впрост з фабрики Іа но 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

Ф  В и н о  Ж
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр.

Ф  за бочку І о с о  місце продукциї.
Зі складів висилає: К А В У  но 5 кіл. посилках почт. в ціні 

_ по вр. 9-20, 10-20, 10-70, 1Т20, а снецияльніеть по 12-20 франко
БККО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3'70, 410, 4'90 франко. — ч* 

“  І'пііпі товари по умірених цінах. 78—? -■*$-
£- Ж

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .

ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрапийного 

руху в 4. актах.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

& С В Е К Р У Х А
комедия в 3. актах з сїльского 

житя.
Ціна книжки брошурованої ЗО кр.

БЕАТА і ГАЛЬШКА
історична траґедия в 5. актах —  з другої половини XVI. віку.

Ціна киижки брошурованої 40 кр.

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

ф

К

І
ЯБЛОЧНИКАР

комедия в І. акті' опрацьована 
після нїмецкого.

Ціна книжки брошурованої 15 кр.

Сольо-терно
о п о в ід а н е  з л ь о т е р и й н и х  пригод .

Ціна книжки 15 кр.

На почтову пересилку 5 кр.

Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні.

З  друкарні В. А. Шииковского.


